
Ανακοίνωση της Κλαδικής ένωσης Εκπαίδευσης της
Αναρχοσυνδικαλιστικής Πρωτοβουλίας Ροσινάντε για τις
δηλώσεις του Υπουργείο Παιδείας περί διαγραφών

Βρισκόμαστε στα μέσα Αυγούστου, δηλαδή μέσα ακόμη στην καρδιά του καλοκαιριού κατά την οποία
ολοκληρώθηκαν εν είδει τιμωρίας και οι τελευταίες διαλέξεις/εξεταστικές στα ιδρύματα, στα οποία οι
φοιτητές/τριες και οι εργαζόμενοι/ες είχαν το θράσος να αγωνιστούν και να απεργήσουν. Είμαστε, βέβαια
και αρκετό καιρό μετά το εσωκυβερνητικό καβγαδάκι Μητσοτάκη-Λοβέρδου για το ποιος θα απολύσει
τους περισσότερους, αλλά μόνο λίγες μέρες μετά τις δηλώσεις του δεύτερου και τις αντίστοιχες
ανακοινώσεις από το Υπουργείο Παιδείας εν όψει της έναρξης της εκπαιδευτικής σεζόν.

Στις δηλώσεις του μιλάει με πόνο, λέει πως δεν του πάει η καρδιά να κάνει ΑΣΕΠ για να προσλάβει μόνο
300 άτομα και πως έδωσε περιθώρια στους αιώνιους με τις διπλές εξεταστικές να ολοκληρώσουν τις
σπουδές τους. Διαβεβαίωσε, επίσης, ότι οι διαγραφές αφορούν μόνο τους «λιμνάζοντες» φοιτητές και ότι
αυτή θα είναι η πρώτη και τελευταία φορά που η διαδικασία κινείται απ” το υπουργείο. Παραμένει πολύ
ασαφές ποιοι ανήκουν σε αυτήν την κατηγορία, αλλά όντας σε «σε συνεργασία με τα Συντονιστικά τους
Όργανα» υποψιαζόμαστε ότι αυτό εν τέλει θα αποφασιστεί από το Συμβούλιο Διοίκησης κάθε σχολής, το
οποίο θυμίζουμε ότι συγκροτήθηκε με βάση τον νόμο Αρβανιτοπούλου και αποτελείται από
εξωπανεπιστημιακούς μανατζερ που εδώ και περίπου 2 χρόνια συνεδριάζουν σε απόλυτη μυστικότητα σε
όλα τα ιδρύματα.

Την στιγμή που ακόμη και οι πρυτάνεις έχουν ευθυγραμμιστεί με αυτό που φωνάζει για χρόνια το
φοιτητικό κίνημα, ότι οι αιώνιοι φοιτητές δεν κοστίζουν τίποτα, αναρωτιέται κανείς για ποιο λόγο
συμβαίνουν όλα αυτά; Στην σύντομη ανακοίνωση του Υπουργείου αναφέρεται χαρακτηριστικά πως στόχος
είναι «η αποκατάσταση της έννοιας του κύκλου σπουδών, καθώς και η αποφυγή μιας σειράς
γραφειοκρατικών προβλημάτων αλλά και η αλλοίωση των στοιχείων που σχετίζονται με το φοιτητικό
δυναμικό των πανεπιστημίων και των Τ.Ε.Ι.». Τι σημαίνει αυτό; Καταρχάς, ότι επιβάλλεται η
εντατικοποίηση και το εξοντωτικό ν+2, το οποίο σφίγγει τον κλοιό της πίεσης γύρω από όλους φοιτητές
και δείχνει την λαιμητόμο σε όποιον αναγκάζεται να δουλεύει παράλληλα ή δεν μπορεί να παρακολουθήσει
τέτοιους ρυθμούς σπουδών. Είναι εξίσου σαφές, πως απομακρυνόμαστε ακόμη περισσότερο από
οποιαδήποτε ελευθεριακή οπτική για την παιδεία και τείνουμε σε μια εκπαιδευτική διαδικασία η οποία θα
δομείται και θα κρίνεται αποκλειστικά με όρους επιχειρηματικής αποδοτικότητας με φοιτητές που θα
διαμορφώνονται στο μοντέλο του εξειδικευμένου πειθήνιου εργαζόμενου. Κατά δεύτερον, τα
«γραφειοκρατικά προβλήματα» και η «αλλοίωση των στοιχείων», αφήνουν ξεκάθαρα να εννοηθεί πως οι
διαγραφές αποσκοπούν και στην μείωση της χρηματοδότησης, η οποία γίνεται με το κεφάλι.

Κανείς δεν μπορεί να πει με σιγουριά τι θα γίνει τον Σεπτέμβρη και αυτό απευθύνεται προς δύο πλευρές.
Από τη μία προς το υπουργείο και την κυβέρνηση, που εμφανίζονται με την σιγουριά του Ναπολέοντα για
την εφαρμογή όσων αναγγέλλουν, για να τους θυμίσει ότι παραμονεύουν και τα Βατερλώ. Από την άλλη,
προς όλους εκείνους που περιμένουν οι κινητοποιήσεις να πέσουν απ” τον ουράνο. Σε όλους αυτούς
απαντάμε πως το μόνο πράγμα που θα πέσει απ” τον ουρανό το φθινόπωρο είναι η βροχή.

Για όλα τα άλλα οφείλουμε να φροντίσουμε από μόνοι μας: δημιουργώντας ελευθεριακά σχήματα στους
συλλόγους μας και θέτοντας τα σε κατάσταση μάχης, προετοιμάζοντας τις γενικές συνελεύσεις και τις
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καταλήψεις διαρκείας στο πλάι των εργαζομένων, συντονίζοντας από τα κάτω τον αγώνα μας σε όλες τις
σχολές.
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